

“故事”续新篇 “色彩”更斑斓

2022年，双福“画卷”在前行中绘就

疫情警报、发展压力、民生期盼……2022年的日历在跌宕起伏中一一翻过。在这极不平凡的一年中，双福街道坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真学习贯彻党的十九大及十九届历次全会和党的二十大精神，严格按照“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重要要求，紧扣全区“高质量建设同城化发展先行区”总要求和“五地一城”奋斗目标，围绕“一二三一”工作思路，努力推进经济社会发展各项工作，“福城故事”不断续写新篇，在江津发展大潮中绘就了一幅色彩斑斓的“画卷”。



城市品质持续提升

回首 2022

白色：生命与守护

翻开这幅2022年的“画卷”，代表生命与守护的白色将注定无法抹去。

作为江津的“北大门”，双福街道一直在抗疫第一线，守护着人民的生命和健康安全。

纵览2022年的疫情防控工作，双福街道先后设置7个工作组，编制完善《街道静态管理下的社区服务管理工作方案》和社区子方案14个，组建18支排查工作专班。

抓实双福国际农贸城防控重点，成立农贸城市场监督管理委员会和驻农贸城综合执法办，全力助推完成全市重大保供任务。

精准核查涉疫数据90余万条，设置卡口40个，排查车辆90余万辆次、驾乘人员100余万人次。全年累计接种新冠疫苗50万余剂次，全程接种率97.5%。

整合志愿者3000余人次，组建党员突击队先锋队40余支，疫情中开展志愿服务活动1000余次，

为群众办实事3000余件。

而守护者的汗水，绝不仅仅洒在疫情防控一域。

2022年夏季，前所未有的高温，席卷着双福街道任何一个角落。

无独有偶，夏季的服装绝大多数依然是白色为主，仿佛印证着两项重大工作内在的统一性。

2022年夏季高温期间，双福街道主要负责人奋战一线，第一时间将辖区森林全部划片划点、包片包

干到具体责任人员，分管领导分片包干负责，护林防火员包网格，在森林区域设立森林防火检查站3个、封山卡口9个，调派77名专职和志愿人员全天候排班轮守，张贴“防火”主题宣传海报100余幅，悬挂森林防火宣传横幅150余条，发放森林防火火灾告知书1000多份，并与林区边缘居民签订防火责任书，形成了一条扼守森林安全的严密防线，整个高温期间没有发生一起火灾事故。

【数字2022】

预计实现GDP总额**213.60**亿元，同比增长**5.8%**

城镇居民人均可支配收入**48377.13**元，同比增长**6.3%**

社会消费品零售总额**94.99**亿元，同比增长**7.6%**

拥抱 2023

2023的钟声已经敲响，新的挑战依然在前方。

展望2023年，双福街道将继续深入学习贯彻党的二十大精神，牢牢把握成渝地区双城经济圈建设、重庆高新区建设、西部（重庆）科学城建设等重大发展机遇，着力实施科技创新提升、产业转型升级提升、城市建设提升、城市管理提升、工作质效提升等“五大提升行动”，增强发展定力，抓好要素保障，提升发展效力，充实城市魅力，提高服务能力，激发赶超活力，积累更加优质高效的社会基层治理经验，探索确立适宜每个双福人的“双福模式”，让30万双福人心往一处想、劲往一处使，以更加优异的成绩投入到江津发展大潮中，将这幅“双福画卷”绘得更加美丽！

红色：指引和浸润

如果说白色代表着对生命的捍卫，那“红色”始终指引着双福人前进的方向，浸润着双福人的心灵。

2022年，双福街道坚持深化党史学习教育，落实全面从严治党，不断夯实党建基础，尤其在党建工作模式上，街道积极创新，与新时代文明实践充分融合，“红色”浸润到更多人民群众身边。

家住“时代广场·启辰”小区的李波是双福街道福城社区党委下属的一名普通党员。虽然只有30多岁，但他对党组织的工作格外上心，不仅坚持参加党组织的学习活

动，每逢社区党委号召党员开展各项工作时，他也从不缺席，由于他的热心，平时左邻右舍的居民也比较信任这名年轻党员，许多日常事项的推进显得格外顺利。

“党员先锋模范作用在社区治理，甚至小区治理中的作用有充分体现。”福城社区党委书记、主任涂开平对李波这样“在群众身边的党员”作用有充分认识。

事实上，作为聚焦了双福晶彩城、时代广场星街、爱琴海三大商圈，人口超过2万人的社区，福城社区甚至专门成立了商圈党支部。

而在作用发挥上，社区围绕“多员共治、党员入楼”的思路，开展党建引领小区的系列工作，“我们尽力将党员对应到每栋居民楼上，原则上是楼上住户最佳，这样党组织的网络延伸到了居民身边，一有事项触发，即可充分调动和发挥党员的先锋模范作用。”涂开平说。

福城社区的党建，成为双福街道党建工作的最好映射。2022年，街道坚持开展“我为群众办实事”，收集解决群众诉求500余件，开展“院坝会”、微宣讲等理论宣传38场。打造“街道-社区-网格”新时

代文明实践三级主体阵地，组建“1+14+238+93+N”文明实践志愿服务大格局，构筑“全街覆盖、出户可及、群众便利”的文明实践阵地网络。

面对日益复杂多元的城市元素，双福街道积极探索搭建“2+N”城市基层党建政策框架，构建“1+14+X”三级组织服务体系，成立非公党支部3个，组建“福城先锋”等党员先锋队14支，改造升级街道社区服务阵地2个，越来越多群众、团体感受到党组织作用，党建工作质量不断提高。

缤纷闪耀的“彩色”

白色也好，红色也罢，发展才是根本目的所在，即使面对2022年日益复杂的发展环境，双福街道仍紧紧抓住契机，围绕中心，突出重点，各项事业跃上新台阶。

“服务”——全面推进双福九小、六小、渝西水资源项目、中天元等22个项目征拆工作，深化运用“互联网+政务服务”，受理服务事项1000余件。全面落实稳岗就业政策，加强对辖区五大专业市场、商贸流通企业等市场主体监管服务，帮助60家企业招工800余人，新增就业登记3200余人次，积极协调处理辖区项目民工工资，双福街道劳动争议调解中心被人社部等四部门通报表扬。

“治理”——强化党建引领小区治理试点，在津福社区、黑林社区、福城社区等开展多形式试点，津福社区率先走出还房小区管理市场化模式，福城社区成立了江津区

首个社区环境和物业管理委员会，黑林社区万福雅苑小区成立了小区自治委员会，街道落实专项经费加大对社区物业工作考核。积极推动综合行政执法改革，整合执法单位进驻综治中心集中办公，组建综合行政执法队伍，实行一支队伍管执法、一套机制管运行、智慧+执法、网格+执法、联动+执法的“6+X”综合行政执法模式。开展专项治理，实行一街一巷一策，有效推进规范门店招牌、广告牌，规劝乱停乱放车辆，占道经营、流动摊贩，整治违法建筑等重点工作。

“品质”——全力推进全国文明城市创建，常态化开展马路办公134次，规范门前三包1520起，补划车行道等各类标线1.6万平方米，整治路面约5300平方米，完成行道树修剪、病虫害防治道路长度约28公里，除草、清害等约108万平方米，合理摆放鲜花32.8万盆。制止

垃圾露天焚烧现象200余次，整改油烟问题餐馆100余家，整改涉危废产生汽修店15家。取缔拆除禁养区圈舍1337平方米，新建标准化森林防火检查站1个，启动辖区缙云山余脉生物阻隔带建设项目。巩固推广“综治中心+网格化服务+智慧化管理”治理模式，实行“一中心两平台”网格管理新模式，优化设置网格543个，完成14个社区综治中心规范化建设。

“和谐”——严格落实国务院安委会“十五条硬措施”，加强应急处置和防灾减灾能力建设，排查整改安全隐患405个，查处二轮车、三轮摩托车违法行为75起，完成高层建筑风险摸排553栋。抓牢平安稳定，构建矛盾纠纷大调解体系，规范建设14个社区人民调解组织，排查矛盾纠纷374件次，化解办结率99%。群众安全感、政法队伍满意度、司法公信

力“三大指数”民意调查全区排名大幅提升。

“民生”——高质量推进民生实事2件，顺利完成双河等片区还房669套，持续巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴衔接，完成各类问题整改95个。发放各类民政扶持资金800余万元，开展重点人群体检7825人，城乡居民医疗保险参保完成率100.6%。宋氏酸菜鱼、袁氏泡椒技艺已成功申报为第七批区级非物质文化遗产代表性项目，完成“送文化进基层”活动42场，播放惠民电影132场。打造“街道、社区、网格”新时代文明实践三级主体阵地，培育“福城微光”品牌，线下线上开展志愿服务活动200余次。不断完善城市功能，助推吾悦广场、爱琴海广场开业运营。输送优质兵员15人，津福社区退役军人服务站成功创建为全国乡镇示范型社区退役军人服务站。



市郊铁路江跳线



吾悦广场



福城社区授牌仪式